
1. 다음 소수를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른 것은 어느 것입니까?
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해설



2. 두 삼각형이 서로 합동인 것을 모두 고르시오.

① 세 변의 길이가 각각 같을 때

② 세 각의 크기가 각각 같을 때

③ 삼각형의 넓이가 같을 때

④ 두 변의 길이와 그 끼인각의 크기가 각각 같을 때

⑤ 한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기가 각각 같을 때

두 삼각형이 합동일 조건은 세 변의 길이가 각각 같아야 합니다.
두 변의 길이와 그 끼인각의 크기가 각각 같아야 합니다.
한 변의 길이와 그 양 끝각의 크기가 각각 같아야 합니다.

해설



3. 다음 계산을 하시오.
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4. 안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.
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5. 31.16m의 철근을 똑같이 19도막으로 잘랐습니다. 철근 한 도막의
길이는 몇 m인지 구하시오.

m

1.64m

31.16 ÷ 19 = 1.64(m)

해설



6. 상자 속에 빨간 사탕 5개와 파란 사탕 4개가 들어 있습니다. 이 상
자에서 사탕 한 개를 꺼낼 때, 모든 경우의 수에 대하여 빨간 사탕이
나오는 가능성을 수로 나타낸 것을 다음 중에서 고르시오.
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해설



7. 다음 계산 결과를 기약분수로 나타낸 것으로 올바른 것은 어느 것인지
고르시오.
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8. 한 봉지에 25개씩 들어 있는 사탕 8봉지가 있습니다. 이 중에서 48

개가 딸기맛 사탕이고, 나머지 사탕은 자두맛 사탕입니다. 자두맛
사탕은 전체의 얼마인지 기약분수와 소수로 나타낸 것으로 올바른
것은 어느 것입니까?
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9. 다음 세 수를 가장 큰 수부터 차례로 쓴 것을 고르시오.
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해설



10. 나눗셈의 검산식으로 올바른 것을 고르시오.
28.07 ÷ 14

① 0.0205 × 14 = 28.07 ② 0.205×14 = 28.07

③ 2.05× 14 = 28.07 ④ 2.005×14 = 28.07

⑤ 20.05× 14 = 28.07

해설



11. 다음 도형의 넓이는 몇 cm2입니까?

cm2

1060000 cm2

(15 × 8) − (7 × 2) = 120 − 14 = 106(m2) = 1060000( cm2)

해설



12. 다음 중 넓이의 단위를 잘못 바꾼 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4 a = 400m2 ② 2000 a = 20 ha

③ 6 km2 = 6000000m2 ④ 3500000 a = 35 km2

⑤ 780000m2 = 78 ha

④ 1 km2 = 10000 a 이므로
3500000 a = (3500000 ÷ 10000) km2 = 350 km2입니다.

해설



13. 가지방의인구는 12474명이고, 땅넓이는 54km2 입니다. 또, 나 지방
의 인구는 14364명이고, 땅 넓이는 58km2 입니다. 가 지방과 나 지방
중에서 인구 1인당 차지하는 땅 넓이가 더 넓은 곳은 어디입니까?

가

가 지방의 1km2 당 인구 수 :
12474÷ 54＝231(명),
나 지방의 1km2 당 인구 수 :
14570÷ 62＝235(명),
같은 면적당 사는 인구 수가 적은 곳이 결국 1인당 차지하는
면적이 더 넓습니다.

해설



14. 328 × 14 = 4592일 때 틀린 것을 고르시오.

① 328 × 1.4 = 459.2 ② 32.8 × 0.14 = 45.92

③ 328 × 0.14 = 45.92 ④ 3.28 × 1.4 = 4.592

⑤ 3.28 × 14 = 45.92

327 × 4 = 4592

② 양변에
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해설



15. 점 ㅇ을 대칭의 중심으로 하는 점대칭도형의 일부분입니다. 완성된
점대칭도형의 둘레의 길이를 구하시오.

cm

92 cm

(선분 ㄷㅇ)=(선분 ㅂㅇ)= 7 cm
(변 ㄱㅂ)= 18 − 7 = 11( cm)

(변 ㄱㅂ)=(변 ㄹㄷ)= 11 cm
(변 ㅁㅂ)=(변 ㄴㄷ)= 15 cm
(변 ㄹㅁ)=(변 ㄱㄴ)= 20 cm
따라서, 둘레의 길이는 (11 + 15 + 20) × 2 = 92( cm)입니다.

해설



16. 다음은 정사각형 5개를 변끼리 맞닿게 붙여서 만든 것입니다. 정사각
형 한 개를 옮겨 붙여서 다른 모양을 만들었을 때 선대칭도형도 되고
점대칭도형도 되는 도형은 몇 개입니까?

개

2개

정사각형을 한 개 옮겨 붙여서 만들 수 있는 도형 중에서 선대칭
도형도 되고 점대칭도형도 되는 도형은 2가지입니다.

해설



17. 지숙이는 윗몸일으키기를 하는 데, 어제까지 하루에 평균 38번을 하
였습니다. 그리고, 오늘 47번을 하였더니, 오늘까지 윗몸일으키기를
하루에 평균 39번 한 셈이 되었습니다. 오늘까지 며칠 동안 윗몸일으
키기를 하였습니까?

일

9일

어제까지의 평균이 38번이었으므로
오늘은 평균보다 47 − 38 = 9(번) 더 많이 하였습니다.
9번 더 많이 하여 39 − 38 = 1(번) 올랐으므로 9일 동안 하였습
니다.

해설



18. 삼촌의 몸무게는 75 kg이고, 정호 몸무게의 1.5배입니다. 민지의 몸

무게는 정호의 몸무게의
3

4
입니다. 민지의 몸무게를 소수로 나타내

시오.
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해설



19. 수정이는 여행을 가는 데 전체 거리의
2

3
는 기차를 타고, 전체 거리의

1

21
은 걸어서, 나머지 72km 는 버스를 타고 갔습니다. 수정이가 기차

를 타고 간 거리는 몇 km 입니까?
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해설



20. 어떤수에 4.5를곱해야할것을잘못하여더했더니 9.2가되었습니다.
바르게 계산하면 얼마인지 구하시오.

21.15

(어떤 수)+4.5 = 9.2,

(어떤 수)= 9.2 − 4.5 = 4.7

바른 계산: 4.7 × 4.5 = 21.15

해설


